

ATM-ről, fogászatról, trafibox-ról a falugyűlésen

Idén a feladatfinanszírozás keretében – az iparüzési adó erősségünkre tekintettel – általános működési feladatellátásra, az óvodai és bölcsődei feladatellátásra, a gyermekétképzés működési kiadásaira és a közművelődési feladatellátásra kap önkormányzatunk állami hozzájárulást, melynek összege 488.117.479 forint, ezzel szemben elvárt adófizetési kötelezettségünk az iparüzési adó erőképességünk miatt: 578.515.516 forint. Ezeknek a számoknak az ismeretében elmondhatjuk, hogy településünk központi feladatfinanszírozás nélkül működik, önkormányzatunknak havonta befizetési kötelezettsége keletkezik, amit egyébként egyszerűen inkasszónak – hangzott el a környei falugyűlésen Beke Lászlótól március 4-én a Művelődési Házban, ahol a polgármester és Tirhold Kármén, a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe elnöke adott számot az elmúlt időszak eseményeiről.



A 2023-as esztendő beruházásai közül Beke László a két bölcsődei csoport építését emelte ki, a tervek szerint a munkálatoknak nyáron kellett volna befejeződniük, ám a

közbeszerzésen nyertes vállalkozó annyira elmaradt a beruházás ütemtervétől, hogy az önkormányzat felbontotta vele a szerződést. Az új eljárás után új kivitelező – nem folytatta, hanem – kezdte meg az építést, ami a december 15-ei határidőre le is zárult.

➔ 6. oldal

Környei pálinkák: 14 minta, 13 érem + kategóriagyőzelem

Hét arany, három ezüst és három bronzminősítéssel, valamint egy kategóriagyőzelemmel tért haza Haász József és Méri János a Gyermelyi Pálinka Estről, a környei gazdák összesen 14 mintával neveztek.

Popovics György, a vármegyei közgyűlés elnöke volt a fővédnöke a Gyermelyi Pálinka Estnek, amely vármegyei érték. A 14. alkalommal megszervezett eseményre a 4 országból, 106 nevező által beküldött 590 mintát két napon át vizsgálta a szakértői zsűri, hogy az értékelő lapokra a legpontosabb elemzések kerüljenek. Komárom-Esztergom vármegye is kitétt magáért, hiszen 30 versenyző 151 nevezést adott le, ami az elmúlt évek időjárási körülményeinek ismeretében igen szép eredmény. Az eredményeket ismerető esten elhangzott, hogy a pálinkák és párlatok minősége évről-évre javul, amit



az értékelések is tükröztek: 7 különdíjat, 63 arany, 46 ezüst, valamint 24 bronzérmét vehettek át vármegyei gazdák.

Haász József vilmoskörte (2022), cigány-meggy, birsalma, cserszegi fűszeres szőlő párlatát arany minősítéssel díjazták az ítések, a meggy, szilva, birskörte pálinkájáért ezüst, a vilmoskörte (2023) és ágyas meggy párlatáért bronz minősítést vehetett át.

Méri János vilmoskörte pálinkáját bronzra értékelte a zsűri, arany minősítésűre a sárgabarack, az aletta szőlő és az Irsai Olivér párlatát, amelyért a kategória győztes elismerést is bezsebelhette.

János két héttel később a Kecskédi Bér és Magánfőzők Baráti Társasága által szervezett versenyen is öregbítette Környe hírnevét. Az öt nevezett pálinkájával két ezüst és három aranyérmét szerzett, s mellette a Kecskéd Legjobb Pálinkája címet, valamint a közönség különdíját is bezsebelhette.

Sváb Kupa: a kicsiknél a Baj, az öregfiúknál a Kecskéd szerezte meg

Januárban startolt el a 19. Sváb Kupa a várgesztesi Faluház sportcsarnokában, az U9 korosztályban a Baj, Kecskéd, Környe, Tatabányai Vasas és a Vértessomló csapatai, az öregfiúknál a Kecskéd, Környe, Várgesztes, Vértessomló együttese rúgták a bőrt négy fordulóban.

A záró állomásnak március 2-án Környe adott otthont. A kicsiknél a Baj 34 ponttal érkezett Környére, ahol a Vértessomlót 3:0, a Kecskédet 1:0, a Tatabányai Vasast 5:2, a házigazdákat 3:1 arányban múlta felül, s gyarapította pontjainak számát 46-ra.

A nagy rivális, a Kecskéd eddig 28 pontot gyűjtött. Ezen a hétvégén a Vasast és a Környét 3:0-ára, a Vértessomlót 2:0-ára győzte le, így 9 pontot szerzett. A vendéglátók a nyitómérkőzésen 2:1-es vereséget szenvedtek el a Vértessomlótól, és 3:0-s győzelmet arattak a Tatabányai Vasas felett. A megveszék helyi gárda a somlóiaktól is kikapott 7:1-re.

A fordulót és a sorozatot az ötödik helyen zárta a Vasas, negyediken a Környe.

Nagy király voltál! – szölt a gratuláció a vértessomlóiak aprócska hálóőrének, aki valóban bravúros védésekkel tett meg mindent a siker érdekében, a csere nélkül játszó, a korosztálynál fiatalabb somlói gyerekeknek azonban végül meg kellett elégedniük a bronzéremmel. Második helyen végzett a Kecskéd, elsón a szinte 100 százalékos teljesítményt nyújtó Baj.



Az öregfiúknál a forduló végeredményétől függetlenül stabilan őrizte a negyedik helyét a Várgesztes, a csapat a Kecskédétől 3:0, a Vértessomlótól 7:2 arányban kapott ki, de végül a vendéglátók ellen sikerült 1:1-es döntetlennel egy pontot szerezniük. A házigazdák lényegesen jobb formát mutattak a másik két mézközésükön, a Vértessomlót 7:2-re, a Kecskédet 2:0-ra

győzték le. A Kecskéd a Vértessomló ellen 3 gólt szerzett, miközben a saját hálója csak kétszer rezgett.

Bár a fordulót 7 ponttal a Környe nyerte meg, a sorozat elsőségéhez kevésnek bizonyult, a 2024. évi Sváb Kupát – ahogy már oly sokszor – idén is a Kecskéd hódította el. Második lett a Környe, harmadik a Vértessomló, negyedik a Várgesztes.



Gyermek istentisztelet

A lelkes presbiterek kezdeményezésére március 10-én tartottunk egy gyermek alkalmat a Környei Református Templomban.

Az istentiszteletet a felnőttekkel együtt, a templomban kezdtük meg, ahol Szilágyiné Balogh Hajnalka helyettes lelkipásztor vezetésével közösen tanultunk egy húsvéti éneket. Majd ezt követően a gyerekekkel átmentünk a gyülekezeti terembe, ahol tartottam nekik egy rövid gyermekistentiszteletet, melynek témája „Jézus, az Isten Báránya” volt.

Isten végtelen szeretetéről volt szó. „Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszerűen Fiát adta, hogy aki hisz Őbenne, el ne vessen, hanem örök élete legyen.” (Jn.3:16) Jézus helyettünk, miattunk és értünk halt meg a kereszten, de húsvétkor feltámadt, ma is él és hív mindenkit, hogy kövessük Őt. Majd ezt követően Sárköziné Troll Katalin óvodapedagógus vezetésével a témához illő bárányos kopogtatót, hűtőmágnest és tolltartót készítettünk a gyerekekkel. Az eseményt a közös szeretetvendégség koronázta meg, amire a gyülekezeti tagok és a szülők is sok szeretettel készítették a finomabbnál finomabb süteményeket.

Krausz-Gladis Stefánia
hitoktató



A Környei Református Gyülekezet felhívása

Kedves környeiek! Kedves környei reformátusok!

Az Úristen közösségi lényeknek teremtett bennünket, és milyen jó, hogy tartozhatunk valahova: egy családhoz, egy nemzethez, egy faluhoz, egy városhoz, egy egyesülethez... És igen, tartozhatunk egy Gyülekezethez, ahol a lelkünket megfürdethetjük Isten és egymás szeretetében. A Környei Református Gyülekezet régóta jelen van Környe életében. Nem vagyunk sokan, de hiszszük, hogy a mi imádságaink, szolgálataink is hozzá járultak és járulnak az egész település anyagi, szellemi és lelki fejlődéséhez. Éppen ezért, ez úton is szeretnénk megszólítani, első sorban azokat a református testvéreinket, akik magukat reformátusnak vallották a legutóbbi népszámláláskor, hogy jöjjenek, keressék a református gyülekezettel a kapcsolatot!

Szeretettel hívjuk a Testvéreket az istentiszteleteinkre! Vasárnaponként 9.00 órától tartunk istentiszteleteket.

Húsvétra készülve, Nagypénteken, 9.00 órától kezdődik az istentisztelet. Húsvétvasárnap és Húsvéthétfőn szintén 9.00 órától lesznek ünnepi istentiszteletek.

Húsvét utáni vasárnap, április 7-én, 16.00 órától a Művelődési Házban „A Biblia üzenete másként” címmel kiállítás nyílik. 27 db érdekes, elgondolkodtató képet lehet majd megtekinteni. A kiállítás megnyitója után, 17.00 órától, Pintér Béla keresztyén dalszerző és énekes koncertjére kerül sor. A belépés ingyenes. Mindenkit várunk szeretettel!

A feltámadott Jézus Krisztus bátorító szavaival köszöntünk mindenkit:

„Békesség nektek!”

Elérhetőségeink:
Templom – Dózsa György utca 17.
Lelkipásztor telefonszáma:
06 30 373 0036

Szeretettel:
Szilágyi Sándor
helyettes lelkipásztor



„Kisfaludy(s) napok”: tél és tavasz határán

Iskolánk életében az elmúlt időszakban a tanulási volt a főszerep, bár életünket több jelentős, hosszabb időt felölelő esemény is meghatározta. A farsangi kavalkád után a hetedikesek, az énekkar és a néptánc tanszak nagy feladata, a márciusi műsor próbafolyamata alakította napjainkat. A szereplők először március 14-én az iskola előtt, majd 15-én a községi megemlékezés keretében álltak színpadra.

Megkezdődött az országos kompetenciamérés-sorozat is, ebben a hónapban éppen a hetedikesek adtak számot képességeikről több tantárgyból is. A tavaszi szünet után a hatodikosok folytatják a sort. Március elején véget ért az 5. évfolyam úszásoktatása, helyüket a 6. évfolyam vette át az oroszlanói uszodában.

Lelkesen és izgatottan várjuk a jövő tanév elsőseit, több programot is szervezünk az ovisoknak és szüleiknek. Március 12-én szülői értekezletet tartottunk az óvodában, ahol bemutatkoztak a leendő első tanító nénik is. 20-án és 21-én a szülők és a gyerekek nyílt napon tekinthették meg, milyen az iskolai élet. 21-én délután játékos programokkal készültünk a kicsik fogadására, a tanítók között vannak, akik pl. márványos papírt készítettek, amiből húsvéti díszet varázsoltak.

Megkezdődött a készülődés a Kisfaludy Gálára: több tanuló, sőt, osztály is lelkesen gyakorol az április végén esedékes fellépésre. Külön örömmel tölt el minket, hogy idén a korábbiakhoz képest jóval több felsős osztály is színpadra fog lépni az alsósok mellett.

Csapatépítő programok, tanulmányi kirándulások

Február végén a 8. évfolyam néhány tanulója az oroszlanói Hamvas Béla Gimnázium rendhagyó kémiaóráján vett részt *Borbélyné Grebely Éva* kíséretében.

Táncosaink március 9-én a Vértes Agorájában jártak egy rendezvényen, nagyon ügyesen szerepeltek.

A 8. évfolyam egy része március 21-én látogatást tett Budapesten a Terror Házában, a programon idegvezetés keretében nézték meg a múzeumot.

A hetedikesek a sikeres, de kimerítő próbasorozatot és szereplést egy „jutalom-színházzal” ünnepelték meg: a Budapesti Operettszínházban nézhették meg a Don Quijotéről szóló, A La Mancha lovagja című előadást március 24-én. Ugyanezen a napon a néptáncosok a „Zöldágjárás” szép hagyományát mutatták be.

A 2.b osztály márciusban ismét könyvtárlátogatásra volt hivatalos *Hajmánc Kalocsai Évához* a Művelődési Házba. Az osztályt 20-án (szerdán) a szülők húsvéti tojáskeséssel lepték meg, illetve a húsvéti nyusztól kaptak meglepetés csomagot is.

A 6.b osztályban *Tóth Judit* tartott játékos foglalkozást a „bullying” témájában, és a lelkiismeretes társaság szemétszedési akciót is tartott az iskola udvarán.

Versenyek

Diákjaink továbbra is megmérettetik magukat a tanulmányi versenyeken. A Bolyai Matematikaverseny döntőjében több tanuló is helytállt. Ünnepélyes eredményhirdetésére volt hivatalos *Szommer András* 7.a osztályos tanuló, aki az előkelő 3. helyet szerezte meg, és felkészítője: *Kollárné Paragi Éva*.

A Hevesy György kémiaversenyen *Hartman Ákos Balázs* 8.a osztályos tanuló továbbjutott a megyei fordulóra. Felkészítője: *Borbélyné Grebely Éva*.

A tatabányai Óvárosi Iskola Környezetvédelmi verseny döntőjére bejutott a 3.b-s tanulókból álló Barkóscinege csapatunk, ami március 21-én került megrendezésre. Szívből gratulálunk mindenkinek!

A következő hónap tartalmából

Mint ahogy azt már minden diák napra pontosan tudja, március 28-tól teljes erejével berobban a jól megérdemelt tavaszi szünet. A gyerekek öröme ez egy nappal hosszabb is lesz a számukra, mivel március 27-én nevelőtestületi értekezlet miatt tanítási szünet lesz iskolánkban. Dolgos és mozgalmas időszak áll a hátuk mögött, így nem kétséges, hogy diákjainkra ráfér a pihenés. Erre egészen április 7-ig lehet idejük, tehát az első nap, amikor a szünet után a nebulók átlépjék az iskola kapuját, április 8. A szünet ideje alatt a néptáncosok (Szívárvány és Széltolók) április 2-6. között Erdélybe látogatnak el, amely remek tapasztalatokkal és élményekkel kecsegtet.

Elkezdve az első árpilisi tanítási napokat megrendezésre kerül iskolai versenyünk, a „Könyvmolyok Viadala” felső és alsó tagozaton egyaránt, amelyre több tanuló már most is szorgalmasan és izgatottan készül, így garantáltan szoros és energikus versennyel kerülnek majd szembe. A palettát két másik verseny is színesíti még, április 11-én egy szavalóverseny, valamint a Könyvbarát vetélkedő (bokodi könyvismereti verseny) 22-én.

A hónap közepén sor kerül továbbá az elsőskök beiratkozására, a pontos időpontról az iskolai honlapon, illetve a kitett plakáton tájékozódhatnak. Minden leendő elsősk tanulókat szeretettel és izgatottan várunk, reménykedve, hogy ugyanannyira várják, hogy megérkezzenek hozzánk, mint ahogy mi várjuk őket.

Április második fele szintén nem fog eseménytelenül elmúlni, hiszen a Soltész István Kamarazenekar jótékonysági koncertet ad április 19-én az „Értetek, Nebulókért!” Alapítvány javára. A koncert kifejezetten kellemes kulturális programnak ígérkezik, így több mint valószínűleg mindenki kedvét leli magában benne. Április 10-én a hatodik évfolyam egy másik kultúr programon vesz részt a következő bérletes előadásukon a Jászai Mari Színházban, példájukat pedig 17-én a negyedik évfolyamosok követik.

Végezetül a hónapot a méltán jeles Kisfaludy-nappal zárjuk. A Gála részére délután kerül sor, a délelőtti pedig egy műveltségi vetélkedő teszi feledhetetlenné.

Takács Karolina
és Józán Tamás

Húsvét a magyarországi németeknél

Mi jut eszébe húsvétról? Talán a húsvéti nyúl vagy a lányok meglocsolása húsvét-hétfőn. Nos, az, hogy a nyúl hozza a húsvéti tojásokat, valószínűleg egy félreértésből ered, a locsolás pedig csak néhány évtizede van szokásban a magyarországi németeknél.

Azt, hogy a nyulak nem raknak tojásokat, mindenki tudja. De van egy olyan madár, amelynek a neve németül hasonlóan hangzik, mint a Hase, azaz a nyúl szó, mégpedig a császármadár (Haselhuhn), a gyöngytyúk rokona. Hogy miként sikerült összekeverni a madarat és a nyulat, a néprajzosoknak sem világos. Mivel azonban a nyulak, mint köztudott, rendkívül szaporák, a termékenység és a megújulás szimbólumává is váltak, ami egy tavaszi ünnephez remekül illik.

A húsvét, Jézus Krisztus feltámadásának ünnepe, az egyházi év csúcspontja. Maga a nagyböjt is egy 40 napos felkészülés erre, de az utolsó héten, a nagyhéten, felgyorsulnak az események. Virágvasárnap szentelik meg a fűzfák barkáit. A néphit szerint ezeknek a gallyaknak gyógyító ereje van, és ami még jobban hangzik, a boszorkányoktól is védelmet nyújtanak. Több magyarországi német vidéken vihar- és jégkárok elleni hatást is tulajdonítanak nekik.

Krisztus szenvedése az utolsó vacsorával vette kezdetét nagycsütörtökön. A magyarországi német szokások is az étkezéshez kötődnek. Ahogy a nap német neve – Gründonnerstag, azaz zöld csütörtök – mutatja, ezen a napon zöld ételeket, főzéleket, salátát és hasonlókat kell enni. A szentmisen a harangok Rómába mennek, ami azt jelenti, hogy a nagyszombat esti feltámadási miséig nem szólaltatják meg

azokat. Harangok és csengők helyett ez idő alatt kereplőket használnak. Régen egyes falvakban iskolás gyerekek kereplőkkel járták az utcákat, jelezve a napszakokat és imára szólították a lakosokat. Szolgáltatukért tojásokat kaptak.

Nagypéntek az elcsendesedés napja. Egyike annak a két napnak, amelyen az egyház parancsai szerint böjtölni kell és nem szabad húst enni. Nem tartanak teljes misét, csak rövidített liturgiát, amelyből hiányzik az ostya átválttatása.

A nagyszombati szertartások a tűzszenteléssel kezdődnek. Ezzel párhuzamosan sok magyarországi német településen húsvéti

teker megráznai a gyümölcsfákat.

Húsvétvasárnap került sor az ételek megszentelésére, természetesen a sonkáéra és a húsvéti tojásokéra is. Utóbbiakat hagyományosan hagymahéjjal festették barnára.

A nyúl ideje csak húsvéthétfő reggelén jött el: a tarka húsvéti tojásokat az előző napokban készített díszes fészkekbe helyezték. Mint sok más dolog, a tojás is termékenységi szimbólum. Dél-Magyarországon a gyerekek dallal vagy mondókéval hívták a nyuszt. Néhány településen már a böjt utolsó napjaiban megérkezett a nyúl, így például Eleken. Húsvéti ajándékokat a gyerekek nemcsak a „nyúltól” kaptak, hanem a keresztszülőktől is.

Számos szokás kapcsolódott a húsvéti tojásokhoz, melyek közül itt csak a tojásgurítást említjük meg. Ennek során egy dombból gurították le a tojásokat, az nyert, akié nem tört el. Az Emmausz-járás onnan kapta a nevét, hogy két tanítvány az Emmausz felé vezető úton találkozott a feltámadt Jézussal. Az Emmausz-járáskor a szomszéd falvakban élő rokonokat látogatták meg – más helyeken a saját borospincét. Az Emmausz-járás pl. a baranyai Bolyban manapság is egy kiemelt esemény.

Manapság is hál’ Istennek sokat felelevenítenek ezen szokások közül. Ha van rá idejük, vegyenek részt az eseményeken, akkor biztosan vidám lesz a húsvét.

Frohe ostern und viel spaß beim eiersuchen wünscht in Name der Ungarndeutsche Selbstverwaltung Karmen Tirhold

Forrás: Centrum



ATM-ről, fogászatról, trafibox-ról a falugyűlésen

...folytatás az első oldalról.

A nyitáshoz szükséges engedélyek megszerzése is célegyenesben van, így hűsvét után két bölcsődei csoporttal bővül az intézmény.

A folytatásban hosszan sorolta a polgármester a fejlesztéseket, hiszen – a többi között – a Rózsa utca elejének felújítása is befejeződött tavaly, a Sport épület bővítését, korszerűsítését idén februárban jelentette készre a vállalkozó, az idők elthonában a konyhát és a személyzeti mosdót újították fel, a háziorvosi szolgálatok részére több, a feladatellátáshoz szükséges eszközt vásároltak, nem önkormányzati alapellátási feladatként kicseréltették a Magyar Állam tulajdonában lévő MÁV épület várótermének nyílászáróit, felújították a sportpályánál található fedett színpadot, a régi kerékpáros ügyességi pálya helyén a kicsiknek KRESZ park, mellette pedig pumpapálya készült. Napelemmel szerelték fel a tájházat, a Szent Rókus Rendelőt, és a környékanyai művelődési házat, a Bajcsy lakóparkban épülő játszótérhez 31 millió forint értékben megvásárolták a játszóeszközöket, a BD melletti kereszteződésben jelzőlámpás gyalogátkelőt létesítettek majdnem 83 millió forint értékben, a beüzemelésére áprilisban kerül sor.

Az egykori Takarékszövetkezet bezárása és a jelenleg nem üzemelő ATM kapcsán elmondta, hogy sajnos az önkormányzat, mint kiemelt, személyes kapcsolattartóval rendelkező ügyfél sem jut hiteles információkhoz, pedig mindent megtesznek, és ők is érteetlenül állnak a tény előtt, hogy már lassan egy hónapja nem működik a bankjegykiadó automata.

A településvezető egy, a korábbi években rendszeresen napirenden szereplő kérdéssről, a multifunkcionális sportcsarnokról – az idei fejlesztés sorában – elmondta, hogy az építését tavaly ismét elővette az önkormányzat. Az építési engedélyeket a beruházáshoz már 2019-ben megszerezték, lefuttatták a közbeszerzési eljárást, de olyan magas árajánlat érkezett, melynek fedezete nem állt rendelkezésre. Az eltelt évek takarékos gazdálkodásának köszönhetően, illetve az építőiparban tapasztalható visszaesés miatt vélelmezhetően olyan helyzet alakult ki, amelyben lehetőségünk lesz megvalósítani a beruházást – mondta el, hozzátéve, hogy az új tervek már nem csupán a napelemrendszer kiépítésének lehetőségét tartalmazzák, hanem a rendszer telepítését a megfelelő energiatárolókkal együtt.

Jó ideje borzolja a környeiek kedélyét a fogászati ellátás körüli kérdőjelek, a közösségi médiában is sorra jelentek meg valóságnak vélt bejegyzések. A kérdéssről – az előzményeket is ismertetve – hosszan tartott tájékoztatót a polgármester. Elhangzott: tavaly szeptemberben tájékoztatta arról az önkormányzatot *Wiszt Márta*, hogy

idén március végével a cége felmondja a fogászati feladat-ellátási szerződést. Ezt követően azonnal tárgyalást kezdeményezett az ügyvezetővel, hogy felajánlja az önkormányzat anyagi, vagy egyéb tárgyú segítségét, de a döntése végleges volt. A megbeszélés során a polgármester arra is felhívta a figyelmét, hogy a falu költségvetése két és fél millió forintot tartalmaz, mellyel kipótolható az egészségügyi alapellátás szereplőinek működési költsége. „Az, hogy az önkormányzatunk támogatta a fogorvosi ellátást nem volt példanélküli, pedig amikor az önkormányzat a 2000-es évek elején létrehozta az újabb fogorvosi körzetet, akkor azt a GreWisztDent Kft. térítésmentesen kapta meg, és cserébe vállalta, hogy a cég önkormányzati támogatás nélkül működteti a praxist. Tudjuk, hogy az azóta eltelt több mint két évtized megváltoztatta a jogi és finanszírozási környezetet, de amikor szüksége volt támogatásra a fogorvosi körzetnek, akkor önkormányzatunk biztosította. Például megvásároltuk az általuk kiválasztott fogorvosi széket, tavaly július elején több mint 1 millió forintot utaltunk át, melynek kevesebb, mint a felét rezsifinanszírozás, nagyobb részét pedig a fogászati szék karbantartására és fogászati szoftver költségeinek finanszírozására használta fel a vállalkozás. Nyugodt lelkiismerettel elmondhatom, hogy nem az önkormányzat anyagi támogatásán múlt, hogy a WisztDent Kft. befejezi a Környén működését.” – fogalmazott a polgármester, majd így folytatta: a végleges és hivatalos bejelentés után önkormányzatunk nagyon gyorsan elkezdett azon dolgozni, hogy kialakítsunk egy új rendelőt, ahol áprilistól folytatható az ellátás. Már elkészültek a kiviteli tervek a régi rendelő átalakításához és felújításához, amikor *Wiszt Márta* január végén jelezte, hogy a rendelőjét eladná a falunak berendezéssel együtt. A testület a kapott információkat mérlegelve az optimálisabb lehetőséget választotta, megvásárolta az ingatlant és a berendezéseket. A rendelő megvásárlásával kapcsolatban megjegyzem, hogy a cég tavaly év végén jelezte, hogy értékebecslést készít az ingatlanról és értékesíteni kívánja. Akkor szóban egyeztettem az ügyvezetővel, akitől azt kértem, hogy az értékebecslést küldje meg önkormányzatunknak, annak ismeretében tárgyalhat róla a testület. Sajnos az ígért anyag nem érkezett meg, és amikor az ellátás átmeneti problémáiról egyeztetünk januárban, akkor került szóba az önkormányzat, mint lehetséges vevő. Ekkor már ár is elhangzott, így elkezdhetjük előkészíteni a vásárlást. Mivel a jelenleg az ellátásban dolgozók nem kívánják munkájukat Környén folytatni, hanem a vállalkozás tatai rendelőjében, így az önkormányzatnak még egy szűk hónapja van fogorvost és asszisztenciát találni a körzetekbe. Jelenleg a tárgyi és személyi feltételek biztosítása közül az utóbbi a nehezebb feladat, de önkormányzatunk mindent megtesz azért, hogy áprilistól is legyen fogorvos Környén.

Az idei év fejlesztései közül a közvilágítás korszerűsítését emelte ki a településvezető, s mint mondta, a költségekkel számolva kevesebb, mint öt év alatt térül meg a beruházás. A fejlesztés mellett szól az is, hogy 2027-től csak LED-es lámpákat lehet használni a közvilágításban, s valószínűleg a határidő előtt rengeteg lámpát cserélnék majd le az önkormányzatok, így a megnövekedett keresletnek árfelhajító hatása lesz.

A közterületi szemetelés – a nagyszámú hulladékgyűjtő-edényzet ellenére – sajnos már kezd teljesen általánossá válni. A tóparti sétány, a parkok, a faluközpont közlebebről nézve nem a legszebb arcukat mutatják. Mindenhol találhatunk eldobott üvegeket, „rakétákat”, csoki papírokat, chips-es zacskókat. Ennek az eltakarítása jelentős többletfeladatot ad. Kollégáink február 21-én a faluközpontban összeszedték a növényzet alól a szemetet, azóta két alkalommal gyűjtötték össze, az eredmény kétszer hat zsák lett – jegyezte meg sajnálkozva.

Hosszú évek óta megkerülhetetlen kérdés az elkerülő út, ám lényegi fejleményről nem számolhatótt be a polgármester, csupán arról a – már közismert és nem meglepő – tényről, miszerint nem fog az ígért határidőre elkészülni. Mint mondta, legutóbb azt a tájékoztatást kapta, hogy az ügy folyamatban van, az Építési és Közlekedési Minisztérium a kiviteli tervek elkészítésére benyújtja az igényét. Viszont – lehetőségeink szerint – valamit kezdenünk kell a kialakult közlekedési helyzettel. Azért használom a lehetőség szót, mivel – és ezt már mindenki tudja és unja – az országos közutak forgalmának szervezése nem a települési önkormányzat feladata, viszont amit tudunk, ami módunkban áll, azt megteesszük – tette hozzá, s bejelentette, hogy felvette a kapcsolatot a rendőrkapitánysággal: telepítsenek két darab trafiboxot a Beloianissz utcába az önkormányzat költségén, elvéve ezzel a gyorshajtók kedvét a száguldozástól. Azt is hozzátette, hogy a jelenlegi kamerarendszer felvételei alapján már több esetben tett feljelentést a közterület-felügyelet, illetve a helyi körzeti megbízott is.

A polgármesteri tájékoztató után a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe elnöke, *Tirhold Kármén* számolt be a mögöttük álló évről, melyet így jellemezett: nekünk ez az elismerések és beruházások ideje volt. Úgy érzem, ez az év azt is megmutatta, hogy milyen erős a felelősségtudat bennünk. Felelősséget vállaltunk egymásért, a településért, múltunkért és örökségünkért, és ami talán a legfontosabb, a közös jövőnkért, gyermekeink és unokáink jövőjéért – fogalmazott. Részletesen ismertette azt a több mint húsz hagyományörző rendezvényt, amely a nemzetiségi önkormányzat önálló, illetve társszervezésében valósult meg: búcsú, hagyományörző disznóvágás, tollfosztás, húsvéti barkácsoló tojásfa állítással, húsvéti kerepelés, Harmonikatalálkozó, a Német Nemzetiségi Dalkör Környe 30

éves jubileuma, májfa állítása, Pünkösdi Vigasságok, kitelepítési évforduló, Bornap, kukoricafosztás, Tökölő és Kürbis schnitzer, „Márton napi vigasságok” a 10 éves Schwung Tanzgruppe köszöntésével, Weihnachtsbäckerei és Mézeskalács kiállítás.

Azt is hozzátette, hogy a programjaikat igyekeznek megújítani, hiszen látják, hogy lépést kell tartani a fiatalabb korosztállyal és a régi elavult módszerekkel ezt nem lehet. Az általános iskolával való kiváló kapcsolatnak köszönhetően a pályaorientációs nap keretein belül például az egész alsó tagozat megismerkedhetett a tájházzal, a mesterségek udvarával és betekintést nyerhettek őseink életébe. Az elmúlt év legkiemelkedőbb eseménye január 19-én volt, hiszen Környén rendezték meg a Magyarországi Németek Elhurocolásának és Elűzetésének Emléknapját. A rendezvényt követően *Soltész Miklós* államtitkár megismerkedett a Tájházzal, a mesterségek udvarával, a fejlesztési tervekkel, amik elnyerték a tetszését. Később – közbenjárására – egy vissza nem térítendő anyagi támogatásnak köszönhetően a nemzetiségi önkormányzat régi álma válhatott valóra: egy kemence és

egy új közösségi tér a tájház hátsó részén, ahol a fiatalabb korosztálynak olyan programok szervezhetőek, melyek során megismerkedhetnek a lekvárfőzéssel, kenyérsütéssel, szörp és régi ételek elkészítésével. Az augusztus 20-ai környei kenyér is a kemencében sült.

A tájékoztatókat lakossági felvetések, kérdések követték. Elhangzott, hogy a Béke lakótelepi buszmegállónál egész télen folyt a víz, nagy szükség lenne a csatorna kitisztítására. Kiderült, hogy a probléma ismert, a fagyos időszakban jégdugó miatt nem tudták elvégezni a munkálatokat, azt követően pedig a szakember berendezése romlott el, de hamarosan orvosolják a gondot. A közúti szemeteléshez kapcsolódóan félelemként fogalmazódott meg, hogy elkészült a Sport gyönyörű épülete, de mi lesz az állagmegóvással, hiszen a pályára – más településekről is – tömegesen érkeznek fiatalok randalírozni. A polgármester válaszában elmondta, hogy a telepnek azon része, ahol a pályák találhatóak, körbe lesz kerítve, épületen belül pedig a jövő hónap elejétől gondnokot alkalmaznak. A falu biztonsági kamerarendszerének bővítése is igényként merült fel, válaszul a követ-

kező hangzott el: jelenleg húsz közterületi kamera működik a községben, és folyamatos, tervszerű a bővítése, ugyanakkor a kamerarendszer sem gyógyír mindenre.

A lakótelepi szelektív gyűjtők mellett rendszeresen szabálytalanul elhelyezett hulladékok miatt például két kamerát is kihelyeztek, a felvételek alapján 5-6 emberrel szemben indult több alkalommal is eljárás. Azóta azonban a járművekkel a Rákóczi utcában parkolnak le, ahonnan – jellemzően – kapucnis felsőben, felismerhetetlenül hordják oda a szemetet...

A téma, s egyben a falugyűlés záraként a polgármestertől az hangzott el, hogy jelenleg is tíz kamera van raktáron, de az ilyen helyzetek kezeléséhez az emberek... leginkább az emberek kellene.

Beke László polgármester és Tirhold Kármén elnök beszámolója teljes terjedelmében elolvasható a www.kornye.hu oldalon, valamint a falugyűlés felvétele megtekinthető a www.youtube.hu oldalon a Környi Közösség csatornáján.



*„Simogassátok meg a deres fejeket,
Csókoljátok meg a ráncos kezeket.
Öleljétek meg az öregeket,
Adjatok nekik szeretet!”*

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napokban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

85 esztendő
Geiszt Ferencné sz. Klausz Erzsébet (március 1.)

80 esztendő
Csizmadia János József (március 19.)
Gőgh László (március 22.)
Kazal Józsefné sz. Jaksics Mária Julianna (március 22.)

75 esztendő
Keszán Ferencné sz. Kata Julianna (március 4.)
Vida Lajos (március 8.)
Bogár Ferencné sz. Muschitz Veronika (március 31.)
Galló Györgyné sz. Varga Borbála Mária (március 31.)

70 esztendő
Goór Jánosné sz. Beck Mária (március 5.)
Horn Pál (március 12.)
Szabó Lászlóné sz. Czige Mária (március 16.)

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!



*„Mint a fény az árnyat, záport a virág,
mint patak a medrét, madarat az ág,
mint sóhajos nyári éjjel a fák az eget
– mindenkinél jobban téged így szerettelek.”*

Az előző Környi Hírhozó megjelenése óta egy kisfiú érkezése ragyogta be környei családok életét.

**Sok szeretettel köszöntjük:
Kotsis Viktor és Monori-Kiss Vanessza Eszter kisfiát,
Marcellt.**

Marcellnek és szüleinek hosszú, boldog életet kívánunk!

A „Szülőföld program” részeként az önkormányzat a környei szülők gyermekei számára egyszeri 500 ezer forint elkülönítését biztosítja, amennyiben azt igénylik a gyermek megszületésének tárgyévében. Igénylés esetén az alszámlán kezelt pénzhez a támogatott 18 éves kora után juthat hozzá, s a 31. születésnapjáig veheti fel. Az összeg otthonteremtésre, önkormányzati ösztöndíj támogatásra, s értelmi fogyatékos gyermekek támogatására használható fel, de kizáró körülmény, ha már nem áll fenn a környiség, ha a támogatott 21 éves koráig nem rendelkezik legalább középfokú, vagy az Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakmai végzettséggel, vagy ha nem a programban meghatározott célokra kívánja a részére elkülönített pénzt felhasználni. A támogatás nem jár automatikusan, azt igényelni kell a polgármesteri hivatalban!

Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2.
A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624
A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi
• 06 30 387 4690 • hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu
Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft.
2851 Környe, Rákóczi F. u. 73.
A sokszorosításért felel: Jávör Zsolt ügyvezető

Az avar és kerti hulladék szabadban történő égetésének szabályai

Bár a parlament által 2020 nyarán elfogadott módosítás értelmében 2021. január elsejétől országszerte tilos az avarégetés és a kerti hulladék égetése, egy 2020 decemberi kormányrendelet szerint, amíg beszélyhelyzet áll fenn, az önkormányzatok hatásköre, hogy engedélyezik-e, és milyen feltételekkel.



Környén is hatályos tehát az avar és kerti hulladék szabadban történő égetéséről alkotott helyi rendelet, amely szerint a komposztálásra alkalmatlan avar és kerti hulladék égetése belterületen minden év március 1-je és április 30-a, valamint szeptember 15-e és november 15-e között engedélyezett kizárólag csütörtökön, pénteken és szombaton 8 és 18 óra között. Ettől eltérő időben, tűzgyújtási tilalom ideje alatt, és nem kedvező meteorológiai viszonyok során tilos a nyílt téri égetés!

FONTOS! Az önkormányzati engedélyezési jogkör csak addig biztosított, amíg magasabb szintű jogszabály másként nem rendelkezik, ezért kérjük, kövessék figyelemmel az ezzel kapcsolatos híradásokat!

Pályázat civil szervezetek részére

Környe Község Önkormányzata pályázatot hirdet civil szervezetek 2024. január 1. és december 31. között megrendezésre kerülő kulturális és sport programjainak, rendezvényeinek, valamint a település közbiztonságát segítő tevékenységek támogatására.

A pályázaton részt vehet minden olyan egyesületi jog alapján létrehozott szervezet (egyesület, alapítvány, stb.), amely alapszabályának, alapító okiratának megfelelően tevékenységét Környe községben ténylegesen folytatja, a sport és a kultúra területén kiemelkedő munkát végez.

Beadási határidő: 2024. március 26., 12 óra. A határidő elmulasztása jogvesztő!

A részletes pályázati felhívás megtekinthető a www.kornye.hu oldalon a pályázatok/civil pályázat linken, ugyanitt az adatlap is letölthető.

Képviselői fogadóóra

Vadász Éva képviselő hagyományos fogadóóráját április 8-án, hétfőn tartja 17 és 18 óra között a Polgármesteri Hivatal képviselői szobájában.

Április 4.: Gazdátlan Háziállatok Világnapja

A környei Művelődési Ház március 25-e és április 8-a között kutyaeledel gyűjtést szervez a Gazdátlan Háziállatok Világnapja alkalmából.

Az Oroszlányi Ebrendészeti Telep mentett kutyusai nevében köszönettel fogadunk felnőtt és kölyök szárazeledelt, konzervet, kutyaszalámit, jutalomfalatot, fertőtlenítőszereket.

Az adományok a hátsó öltözők bejáratánál, a két ajtó között helyezhetők el éjjel-nappal.



A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA

ÁPRILIS 11.

VERS MINDENKINEK!

A környei Művelődési Ház és a Községi Könyvtár idén is közös ünneplésre hívja a falu apraját, nagyját a Magyar Költészet Napja alkalmából április 11-én, (csütörtök) 16 órától a Művelődési Házban!

A szervezők 100 forintért megvásárolható verseskötetekkel, szavalt, megzenésített versekkel, a KaDarKölykök színjátszósaival és sok szeretettel várnak mindenkit!



A kedvenc versét senki se hagyja otthon!

HÚSVÉTI SZÖSZMÖTŐLŐ

**Környebányai
Közösségi
Ház**

**Március 26.
(kedd) 16-18
óra**

Mit készítünk?

Ajtódísz, tojástartó

asztaldísz, mókás ceruzát,

üdvözlőlapot.

Hangulatos zenével, teával, csokival és sok szeretettel várjuk a gyermekeket!



A programon a részvétel díjtalan.





Mozdítsd meg a KÖRNYE-zeted!



Tavaszi gyalogtúra április 6-án, köztes állomásként sütizéssel Vértessomlón, a Krisztina Cukrászdában.

Gyülekezés 8.50-kor az általános iskola parkolójában, indulás 9 órakor.

Útvonal: Környe - Környebánya - Vitányvár - Szarvaskút - Vértessomló - Környe.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Bővebb információ: Gubicza István 06 30 985 3839

Bárcsak...

zenés mesejáték

Május 10. 17.00.
Környe, Művelődési Ház

Előadják a Kadarkölykök és a környei KaDarkApróságok színjátszósai

"VIGYÁZZ, MIT KIVÁNSZ! TÖRTÉNETÜNK FŐHÖSE EGY KISLÁNY AZ EMBERI VILÁGBÓL, AKI EGY MEGGONDOLATLAN KIVÁNSÁG MIATT HATALMAS BAPBAN TALÁLJA MAGÁT. VAJON SIKERÜL MEGTALÁLNI ELVESZETT TESTVÉRÉT? LEHET A GONOSZTEVŐKBŐL HŐS? KI LEHET A TITOKZATOS ALAK, AKI ŐRÖKRE ÁTÍRná MESEVILÁG SZABÁLYAIT? TARTS VELÜNK A KALÁNDBAN, ÉS MINDENRE MEGTUDOD A VÁLASZT."

Irta és rendezte: Dallos Zoltán
Koreográfia: Karap Diana és Dallos Zoltán

JEGYEK ÁPRILIS 15-ÉTŐL VÁSÁROLHATÓAK, 1500 FT-OS ÁRON, 14 ÉVES KORIG 1000 FT-OS ÁRON, HÉTKÖZNAPOKON 10.00-17.00 KÖZÖTT. AZ ELŐADÁS MEGTEKINTÉSE 1 ÉVES KORTÓL AJÁNLOTT, 6 ÉVES KORIG DIJTALAN. MŰVELŐDÉSI HÁZ KÖRNYE, ALKOTMÁNY U. 1. / TELEFON: 34/473-091, 30/646-2147

A Környei Református Gyülekezet MEGHÍVÓJA

Április 7-én, vasárnap 16-tól, a Művelődési Házban kiállítás nyílik: "A Biblia üzenete másként" címmel. 27 képet tekinthetnek meg, amelyek újszerű megközelítésben adják elénk a világ legörömtelibb üzenetét.

Április 7-én, vasárnap 17.00-tól pedig, Pintér Béla keresztyén dalszerző és énekes koncertjére kerül sor a Művelődési Házban. A belépés ingyenes.

Mindenkit várunk szeretettel!

HUSZKA JENŐ - MARTOS FERENC

Gyűl babba

ZENÉS JATEK KÉT RÉSZBEN

EGRI LÁSZLÓ
SZENDY SZILVI
PELLER KÁROLY
ÖLLER ROLAND
VÁRKONYI HÉDI

SZASZÁK ZSOLT
DEZSŐ ÁGOTA
NAGY PÉTER JÁNOS
LEZSÁK BERNADETT
SIMON ZOLTÁN

JELMEZ:
BŐHM KATI

KOREOGRÁFUS:
SZKALI EDINA

RENDEZŐ:
PELLER KÁROLY

HELYSZÍN:
MŰVELŐDÉSI HÁZ KÖRNYE
(Alkotmány u. 1.)

ELÉRHETŐSÉG, JEGYVÁSÁRLÁS:
Jegyek április 2-ától vásárolhatók 4000 Ft-os áron, KÖRNYE KÁRTYÁVAL 3000 Ft-ért heteköznapokon 10 és 17 óra között. Telefon: 34/473-091, 06 30/646 2147

DÁTUM:
2024. MÁJUS 17., 19.00 ÓRA

Zeneszkozszoento

Április 19-én (péntek) délután fél 6-tól
a környei Múveloédési Házban!



A tatai Soltész István Kamarazenekar jótekonysági tavaszkozszoento koncertet ad április 19-én (péntek) délután fél 6-tól a környei Múveloédési Házban. A koncertre a belépés díjtanlan, de eloízetes regisztrációhoz kötött. Regisztrálni a 34/473-091, vagy 06 30/6462147-es telefonszámokon lehet hétköznapokon 10 és 17 óra között, illetve a muvhaz@kornye.hu e-mail címen.

A koncert adományládájában összegyűlo forintokkal a vendégek a környei „Értetek, Nebulókért” Alapítványt támogatják.

A 60 PERCES MÚSOR IZGALMAS BAROKK ZENÉS IDŐUTAZÁST KÍNÁL VALAMENNYI VENDÉG SZÁMÁRA, AKIKET SOK SZERETETTEL VÁRNAK A SZERVEZŐK!

Vezetényel: SOLTÉSZ ISTVÁN



Marc Camoletti

BOLDOG SZÜLETHÉSNAPOT!

avagy

HATAN PIZSAMIÁBAN

vígjáték 2 felvonásban

április 12-én (péntek) 15 órától
a környei Múveloédési Házban.

Egy francioszági nyaralóban Bernard és neje, Jacqueline vendégeket várnak. Jön Bernard legjobb barátja, Robert, aki Jacqueline titkos szeretője, és Brigitte, aki Bernard titkos szeretője. A ház ura feleségének úgy állítja be a dolgot, mintha Brigitte Robert párja lenne, de mivel Robert még sosem látta a nőt, összetéveszti a szobalánnyal. Ám beállít a szobalány férje is, Bertrand...

SZINPADON:

Egyházi Géza | Nyertes Zsuzsa | Csengeri Attila/Vári Sándor
Lengyel Eleonóra | Fogarassy Bernadett | Bodrogi Attila

Jegyek 4000 Ft-os áron vásárolhatók, KÖRNYE KÁRTYÁVAL 3000 Ft-ért
hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között.

Múveloédési Ház Környe, Alkotmány u. 1. Telefon: 34/473-091, 06 30/646 2147